



2015年，陕西省获得中华人民共和国第十四届运动会承办权，榆林市获准承办拳击和男子排球两个项目。经过精心准备和认真组织，两项比赛顺利结束。

第一节 筹备十四运

一、获得承办资格

2015年11月，国家体育总局办公厅下发《关于公布第十四届全国运动会承办候选单位的通知》，陕西是唯一一个申办第十四届全国运动会的候选单位。

2015年12月29日，国务院办公厅发布《国务院办公厅关于同意陕西省承办2021年第十四届全国运动会的函》，同意陕西省承办2021年第十四届全国运动会。

2016年，陕西省正式获准承办第十四届全国运动会，这是西部地区第一次举办全国运动会。

获得第十四届全运会承办权后，陕西省启动了全省各赛区的承办工作。经过各地市、学校等单位申报，十四运组委会研究决定了各申办城市和项目。榆林市获准承办第十四届全运会拳击、男子排球两个竞赛项目。

承办全运会是榆林体育历史上的一件大事。榆林市按照省委、省政府的决策部署，确定了“办惠民全运、展三秦新风、圆百年梦想”主题，积极投入到赛事筹备工作中。

2016年12月2日，榆林市人民政府办公室印发《第十四届全国运动会榆林赛区筹备工作实施方案》（榆政办发〔2016〕125号），要求各县区人民政府、市政府各工作部门、各直属机构认真组织实施。

同时，组建十四运会榆林赛区执委会，下设办公室、场馆建设部、财务部、竞赛部、新闻宣传部、接待部、安全保卫部、后勤保障部、志愿服务部9个部室。

十四运会榆林赛区执委会主任，由市长担任；执委会副主任，由分管副市长担任，并兼任秘书长；执委会副秘书长，由市政府秘书长、分管副秘书长和市体育局局长担任；执委会委员，由市直有关部门主要领导组成。执委会各部室分期分批组建，办公地点设在市体育局。

2017年9月8日，中华人民共和国第十三届运动会闭幕式在天津举行，天津市市长王东峰、国家体育总局局长苟仲文和陕西省省长胡和平完成会旗交接。陕西省正式

进入十四运时期，榆林市正式进入十四运时期。

二、场地建设、火炬传递等活动

榆林市人民政府研究决定，榆林职业技术学院新建一座体育馆，承担全运会两个项目的竞赛工作。

2017年11月9日，中华人民共和国第十四届运动会拳击竞赛场馆暨榆林职业技术学院体育馆开工奠基仪式在榆林职业技术学院举行。

2019年9月29日至12月31日，市体育局先后通过体育局网站政务服务中心发布了十四运会徽释义、宣传口号、会徽吉祥物宣传资料、会徽解读片、吉祥物解读片、宣传歌曲等十四运宣传资料，这些宣传资料包括平面效果图、视频宣传片、文字资料等，让榆林人民全方位了解全运会文化产品。

2020年7月3日，第十四届全运会拳击馆建设项目正式竣工。

第十四届全国运动会拳击竞赛场馆（榆林职业技术学院体育馆），由竞赛馆（主馆）、热身训练馆（副馆）及报告厅、游泳训练馆（副馆）三个子单位工程组成，形成“一主两副”布局。

2021年1月9日，中华人民共和国第十四届运动会排球项目竞委会（榆林赛区）召开业务工作对接和场馆体育工艺专项检查会议。

4月22日，第十四届全国运动会榆林市执委会召开测试赛全程推演会议。

5月25日，第十四届全国运动会榆林执委会举行誓师大会暨倒计时100天活动。

按照组委会统一安排，2021年8月24日，十四运和残特奥会火炬传递榆林市区站起跑仪式在世纪广场举行。

参加本次火炬传递的67名火炬手分别来自全市各县区各行各业的优秀工作者，其中有治沙英雄、在校学生、抗



榆林市职业技术学院拳击馆



十四运火炬传递榆林站从世纪广场开始

击疫情先进个人、脱贫攻坚先进个人等。

火炬传递从世纪广场出发，经钟楼巷、新建路、人民路进入“六楼骑街”的榆林老街，一路穿过鼓楼、钟楼、文昌阁等6座具有陕北文化和建筑风格的历史文化遗产，抵达榆林城市新地标榆溪楼后，榆林市区站火炬传递圆满结束。

2021年9月13日至14日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在陕西省榆林市考察。考察期间，习近平总书记来到绥德实验中学（这是一所在绥德师范原址上成立的学校）先后走进教室、操场，观看同学们书法练习和体育锻炼，同师生们亲切交流。

习近平总书记在陕考察重要讲话激励着榆林人民全力办好第十四届全运会。

三、举办测试赛

2021年5月26日至28日，中华人民共和国第十四届运动会男子排球项目（榆林赛区）测试赛在榆林职业技术学院体育馆举行。

2021年6月6日至8日，第十四届全运会拳击项目（榆林赛区）测试赛在榆林职业技术学院体育馆举行。

测试赛围绕“检验场馆器材、锻炼运行团队、摸清办赛规律、磨合工作机制、落实属地保障、测试运行指挥”六大目标，开展全流程、全要素、全方位的演练。

项目竞委会紧扣竞赛组织、新闻宣传、设备设施、志愿者服务、安全保障、卫生

保障、交通保障、食药安全和疫情防控等方面，对标“简约、安全、精彩”的办赛要求，进行了全流程的检验、衔接和调度。

通过测试赛，提高突发事件应对处置能力和赛事组织服务保障能力，为确保正赛高质量顺利举办打下坚实基础。



中华人民共和国第十四届运动会排球项目测试赛在榆林“收官”

第二节 举办十四运

一、组织机构

为了办好竞赛，榆林市根据组委会要求，成立十四运会榆林市执委会，与省十七运会筹委会合署办公，一套人马，两块牌子，主任由市委书记和市长共同担任，下设18个部室，由市执委会和筹委会联合市委组织部、市人社局发文从相关部门抽调强有力干部集中驻会办公。根据两个赛事的不同特点，分别成立排球项目竞委会和拳击项目竞委会，人员由执委会抽调人员组成十四运排球项目竞赛委员会。

为贯彻落实习近平总书记来陕考察重要指示及重要讲话精神，“办一届精彩圆满的体育盛会”。根据《第十四届全国运动会陕西省筹备委员会关于印发第十四届全国运动会项目竞赛委员会组建方案的通知》（全运会陕筹委发〔2020〕15号）、《第十四届全国运动会组织委员会关于印发第十四届全国运动会项目竞赛委员会内设机构及岗位配置方案的通知》（全运组发〔2020〕5号）精神，结合榆林筹办工作实际，榆林市决定组建第十四届全国运动会排球（男子成人组）项目竞赛委员会。

（一）排球项目竞赛委员会

1. 竞委会组成人员

主任：李春临 中共榆林市委副书记、市长

执行主任：李全强 国家体育总局排球运动管理中心主任

杨东明 榆林市人民政府副市长

副主任：赖亚文 国家体育总局排球运动管理中心副主任

陈波 陕西省体育局二级巡视员

蔡毅 国家体育总局排球运动管理中心竞赛部主任

黄小平 陕西省篮球排球运动管理中心主任

贾正兰 榆林高新区管委会主任

赵晔东 榆林职业技术学院副院长

韦军 榆林市体育局局长

委员：由榆林市公安局、市财政局、市住建局、市交通局、市教育局、市工信局、市外事外经局、市商务局、市文旅局、市卫健委、市审计局、市接待中心、市市场监管局、市信访局、市执法局、市机关事务中心、团市委、市气象局、市供电局、国网榆林供电公司、武警榆林市支队、市消防支队、市体育局主要负责同志，以及竞委会工作技术代表（裁判长）或仲裁主任和各参赛代表队领队担任。

2. 竞委会内设机构

职能处室（16个）：综合协调处、竞赛组织处、场地环境处、信息技术处、媒体及电视转播协调处、行政接待处、安全保卫处、医疗保障处、兴奋剂检查处、财务处、审计监察处、体育展示颁奖处、市场开发处、交通运输处、志愿者工作处、观众服务处。

项目竞委会内设处室中，竞赛组织处处长由总局项目中心（协会）分管领导或项目部负责人担任，副处长由省项目中心、承办单位指派，其他处室处长由牵头单位主要负责人担任，副处长由相关成员单位分管同志担任。

（二）拳击项目竞赛委员会

1. 竞委会组成人员

主任：李春临 中共榆林市委副书记、市人民政府市长

执行主任：张传良 中国拳击协会主席

杨东明 榆林市人民政府副市长

副主任：沈志刚 中国拳击协会秘书长

徐鹏 陕西省体育局副局长

尤配娜 中国拳击协会训竞部部长

张文军 陕西省拳击跆拳道运动管理中心书记

贾正兰 榆林高新区管委会主任

赵晔东 榆林职业技术学院副院长

韦军 榆林市体育局局长

委员：由市公安局、市财政局、市住建局、市交通局、市教育局、市工信局、市外事外经局、市商务局、市文旅局、市卫健委、市审计局、市接待中心、市市场监管局、市信访局、市执法局、市机关事务中心、团市委、市气象局、市供电局、国网榆林供电公司、武警榆林市支队、市消防支队、市体育局主要负责同志，以及竞委会工作技术代表（裁判长）或仲裁主任和各参赛代表队领队担任。

2. 竞委会内设机构

职能处室（16个）：综合协调处、竞赛组织处、场地环境处、信息技术处、媒体及电视转播协调处、行政接待处、安全保卫处、医疗保障处、兴奋剂检查处、财务处、审计监察处、体育展示颁奖处、市场开发处、交通运输处、志愿者工作处、观众服务处。

项目竞委会内设处室中，竞赛组织处处长由总局项目中心（协会）分管领导或项目部负责人担任，副处长由省项目中心、承办单位指派，其他处室处长由牵头单位主要负责人担任，副处长由相关成员单位分管同志担任。

两个项目竞委会成立后，立即着手竞赛组织工作。

二、竞赛情况

（一）男子排球竞赛

2021年8月12日至22日第十四届全国运动会排球（男子成人组）榆林赛区竞赛



2021年十四运排球决赛现场



2021年十四运排球项目颁奖仪式

在榆林职业技术学院体育馆举行。共有来自山东、浙江、江苏、上海、北京、河南、广东、四川等8个代表队96名运动员，8名领队，技术官员47人，辅助裁判员15人参与竞赛。最终竞赛名次：上海夺得冠军，山东、浙江、江苏、四川、北京、河南、广东分列第二名至第八名。

获得体育道德风尚运动队的有上海光明、广东深圳明金海。

获得体育道德风尚运动员的有上海光明：张哲嘉、付侯文；山东队：刘濛、耿鑫；江苏南京广电猫猫：俞元泰、袁辉龙；浙江队：张景胤、金志鸿；北京汽车：张秉龙、韩皇光；四川橘袋：杨光、

秦松；广东队深圳明金海：陈嘉杰、黄利杨；河南队：崔珂瑞、祁嘉豪。

获得体育道德风尚裁判员的有韩东（河北）、王成（陕西）、闫振（陕西）。

（二）拳击竞赛

2021年9月8日至21日第十四届全国运动会拳击竞赛在榆林职业技术学院体育馆举行。共有来自全国的34个运动队214名运动员（男运动员132人、女运动员82人），随队官员109人，技术代表及裁判员104人参与竞赛。竞赛共进行13天13个单元201场竞赛，产生了13个级别的13枚金牌。



2021年十四运拳击竞赛



2021年十四运拳击竞赛颁奖仪式

各级别前8名汇总一览表

赛事级别	第一名	第二名	第三名	第四名	并列第五名
女子 51公斤级	常园（河北）	吴愉（福建）	胡美益（上海）	徐诗琪（贵州）	史倩（安徽） 谭美娟（西藏） 赵丹丹（内蒙古） 聂园（湖北）
女子 57公斤级	阮木兰（河南）	葛雅琪（浙江）	许紫春（江苏） 蔡妍（吉林）		刘飘飘（陕西） 喻永芳（四川） 张怡（安徽） 韩米花（贵州）
女子 60公斤级	杨文璐（四川）	禹立赛（湖北）	王聪（江苏） 杨成宇（贵州）		王小雪（山东） 史娅卓（河北） 王锦文（宁夏） 卢莹莹（河南）
女子 69公斤级	谷红（陕西）	杨柳（内蒙古）	窦丹（青海） 袁海妮（陕西）		袁慧平（广西） 蒋园（江苏） 梅艺桐（辽宁） 王冬梅（山西）
女子 75公斤级	李倩（内蒙古）	汪丽娜（黑龙江）	叶金（浙江） 郑璐（河南）		乌德巴拉（吉林） 布日都（湖北） 郑雯倩（陕西） 陈思敏（江苏）

赛事级别	第一名	第二名	第三名	第四名	并列第五名
男子 52公斤级	胡建关(上海)	方波(安徽)	张果(贵州) 邵梓彬(广东)		赵仁学(黑龙江) 马新明(内蒙古) 高灿(重庆) 魏旺振(福建)
男子 57公斤级	高林志(广东)	常勇(陕西)	吕平(贵州) 钱茄豪(四川)		陈志豪(浙江) 王鑫炎(煤矿体协) 巴达仍贵(甘肃) 王龙(安徽)
男子 63公斤	山俊(云南)	付明科(重庆)	阿卜杜热伊木· 麦麦提(陕西) 赵忠尧(吉林)		齐胜泽(山东) 陈燕飞(福建) 莫鸿松(贵州) 王志敏(湖北)
男子 69公斤级	王港(四川)	刘伟(湖北)	张博雄(前卫体协) 赛日克·托了吾 塔衣(陕西)		刘凤阁(河南) 布音(内蒙古) 司志成(山东) 朱宣光(安徽)
男子 75公斤级	托合塔尔别克· 唐拉提汗 (新疆)	乌勒伯尔·哈 尔恒(北京)	赵蒙洋(河南) 陶明溪(山东)		黄言辉(安徽) 马拉提·也尔汗(甘肃) 王钱铖(湖北) 王小保(四川)
男子81公 斤级	陈大祥(江苏)	郑豪杰河南	哈力木拉提·热 合曼都(新疆) 李碧涛(云南)		文银杭(湖北) 刘文超(煤矿体协) 朱泓潭(四川) 董文龙(江苏)
男子 91公斤级	于丰铠(山东)	陈奕融(浙江)	韩雪振(河南) 刘太森(辽宁)		郭晋(江苏) 李红阳(云南) 哈力木江·加那尔别克 (甘肃) 王振伟(内蒙古)
男子 91公斤级	艾合麦提·麦麦提 (陕西)	王世鑫(山东)	牟海鹏(黑龙江) 马金阳(广东)		王凤鑫(江苏) 葛士畅(河南) 艾孜海尔·托洪达吉 (山西) 巴依克吾孜·达那别克 (新疆)

体育道德风尚奖一览表

奖项名称	单位/个人
体育道德风尚运动队	内蒙古、陕西、广东、河北、安徽、河南、新疆
体育道德风尚运动员	李倩(内蒙古)、高林志(广东)、陈大祥(江苏)、山俊(云南)、谷红(陕西)、胡建关(上海)、刘伟(湖北)、王港(四川)、常园(河北)、托合塔尔别克·唐拉提汗(新疆)、于丰铠(山东)、方波(安徽)、袁海妮(陕西)、杨文璐(四川)、张果(贵州)、禹立赛(湖北)、阮木兰(河南)、付明科(重庆)、吴愉(福建)、尹军花(河北)、王龙(安徽)

奖项名称	单位/个人
体育道德风尚裁判员	陈蕾(广东)、孙海波(吉林)、苏泽(吉林)、余阿荣(浙江)、侯宏瑞(安徽)、张忠楼(哈尔滨体院)、宋长瑞(福建)

三、服务工作

本次赛会志愿服务活动由共青团榆林市委联合榆林学院、榆林职业技术学院两所高校共同承担。

赛事举办期间,志愿者分别承担了赛事观众服务、行政接待、医疗保障、交通运输、竞赛组织、新闻媒体、场地环境等志愿服务工作。

根据疫情防控升级需要,榆林赛区竞委会细分涉赛人员,合理调整工作流程。

为组织好竞赛,榆林市设立了十四运会安保指挥部,全力保障了十四运会榆林赛区安全,为精彩赛事提供高水平服务保障。

榆林市气象局印发《第十四届全国运动会(榆林赛区)气象保障服务方案》,成立《第十四届全国运动会(榆林赛区)应急移动气象台工作组》,制定《第十四届全国运动会(榆林赛区)气象服务保障运行计划》,派出工作组进驻竞赛现场与组委会对接,贡献气象工作力量。

榆林榆阳机场、火车站成立全国十四运会保障专班,以“舱门对车门”点对点服务,增设进出站专用通道、专用候车区,确保参赛人员安全、顺畅、高效通行。

国网榆林供电公司持续开展线路、设备隐患排查工作,做到“线路运行情况全面掌握、线路周边环境实时监控”,全力以赴为十四运会提供电力保障。

榆林市市场监管局组成全运会食品安全监督保障小组,举办赛事食品安全保障培训会,严格把控食材的总仓押运、抽检快检、食品留样各环节。抽调业务骨干驻点保障,对食品加工处理各个环节严格把控,科学调整和改进行食品种,全力做好赛事服务保障工作。

榆林市卫健委指定榆林市第一医院作为十四运会定点救治医院和主要医疗保障服务团队。32人医疗保障团队,携带各类医疗保障设备设施、医用耗材、防护用品进驻赛点,竞赛期间医疗保障工作紧张有序,提供了优质的医疗保障服务。

为了严格落实防疫政策,榆林市根据疫情防控要求升级需要,赛区竞委会细分涉赛人员为:封闭管理人员、闭环管理人员,技术官员和运动队属于封闭管理人员。合理调整工作流程,进行硬隔离,避免运动员、教练员、技术官员、裁判、安保人员的

交叉。这一举措效果明显，受到十四运会组委会的表彰。

榆林市红十字会对部分大赛的志愿者进行应急救护培训，确保志愿者能够为十四运会榆林赛场提供更优质、专业的志愿服务。

“榆林羊绒”作为十四运会正装类独家供应品牌，向全国十四运会及残特奥会赞助 7000 套正装。

经过榆林市的精心组织，所有参与者的共同努力，第十四届全运会榆林赛区赛事获得圆满成功。

榆林市在举办全运会比赛期间，坚持以人民为中心的理念，大力实施健身设施建设工程，精心组织“我要上全运”等群体活动。在全运效益的辐射带动下，全市体育健身活动站点达到 484 个，经常参加体育锻炼人数占常住人口比例达 37%。国民体质监测工作全面开展，监测站点达 13 个，实际检测人数 10 万人次以上。县级“一场一馆”基本建成，累计完成村级农民体育配送工程 2292 个，乡镇体育健身工程 139 个，城市社区配送工程 225 个，全民健身工程 24 个，示范带健身工程 6 个。城区普遍建成“15 分钟健身圈”，村级健身设施覆盖率达到 72%，县级公共体育场覆盖率到达 83%。

榆林市以举办全运会为契机，全面提升城市规划建设管理水平，完善新型基础设施建设，在城区各大广场打造文化阵地和健身场所，满足了周边数万名群众的健身需求。

四、获奖情况

2 个项目竞委会分别收到来自国家体育总局、省体育局相关项目管理中心、协会，各运动队、技术官员及媒体记者等各方面的感谢信 106 封，锦旗 10 面。

赛后，十四运会组委会对榆林赛区相关人员进行了表彰奖励。

优秀志愿者（赛会）名单

榆林学院（5 人）：杨明伟 邱婷婷 张铭琛 刘靖宇 张胜换

榆林职业技术学院（4 人）：张兴甜 魏 宁 曹 颖 李朕朕

社会招募赛会志愿者（1 人）：马 超

优秀志愿者（城市）名单

榆林赛区（18 人）：艾 云 谢 娜 张义芳 张 鑫 杨 芳 秦丹丹
李淑静 高慧芬 徐花峰 刘 军 杨 涛 王 凯
张瑞文 冯泽玉 周 鑫 贺佩佩 高小菊 万盛凯

优秀志愿者（社会）名单

榆林赛区（1 人）：田媛媛

先进单位

榆林赛区（1 个）：榆林职业技术学院

优秀组织单位

榆林赛区（2 个）：榆林学院

西部机场集团榆林机场有限公司

优秀社会志愿服务项目

榆林赛区（2 个）

榆林市公共文明引导在行动志愿服务项目

“白衣天使”助全运会项目